

欢迎投稿:qlwbdz@163.com

错了就改

●2月24日A13版《十大水利工程应急》第一段:“省水利厅将加快建设包括农村饮水安全工程在内的十大水利应急工程”,“引水安全”应为“饮水安全”。

●2月26日A4版《一群大事的“小官”》第一栏:“林岚2009年毕业于青岛农业大学农民经济管理专业”,“农民经济管理专业”应为“农林经济管理专业”。

●2月26日A9版《美国人何而战》“逐渐‘完美’的金融殖民帝国蓝图”倒数第二段:“对美国人这一招棋的深远机心并不了然”,“机心”应为“心机”。

●2月27日A8版《忍气吞声》自述部分:“一家卖驴肉的餐馆顾人牵着活驴上街打广告”。“顾人”应为“雇人”。

●2月28日封二版《为广州市人大代表的“高调”叫好》第三段:“只要改变其事业单位性质,才能对其‘断奶’,‘只要……才能’搭配不当,应为‘只有……才能’。”

●2月28日A8版《夏津千名志愿者下乡抗旱帮扶》第二段:“……水利局等涉农单位的30名青年专家组建的抗旱技术服务青年突击队”,“水利局”应为“水务局”。

(感谢读者潘京华、刘学英、周而复始、吴敏的批评指正)

评报员之窗▶▶

蒋延琳、段玉文、孙建文:2月23日A8版《两位勇敢顾客都在济南打工》:面对持刀抢劫的歹徒,两位农民工挺身而出:“当时真没多想,也来不及多想”,但他们的行动,却真实地诠释了什么是正义感,什么是见义勇为。建议有关部门对两位农民工进行表彰奖励,以倡导良好的社会风气。

编辑者说:面对歹徒,虽然两个农民工并没有多想,但他们的行动已经说明了一切:退缩或者冲上去,这是两种截然不同的人格展示。记者的稿子,也完全没有故意煽情的描写,之所以引起读者广泛共鸣,完全在于他们的人格力量。

李玉美、王来臣:2月23日A11版《面包车内装了20头死猪》的报道让我们很是震惊。我们对肉食品的内幕知之不多,这篇报道带给了我们很大的震撼。这次逮住了不法之徒,20头死猪被销毁,可是还有多少有问题的猪肉在市场上流通,

希望有关部门加大检查惩处的力度,为百姓健康着想。

编辑者说:我们吃的食品,没有哪一种是安全的,这个我们早就心知肚明,但是,类似的报道,还是又一次让我们触目惊心。让人弄不明白的是,对这种危害食品安全的人,仅仅罚款了事,这样的处罚实在是太没有威慑力了。

艾明华:2月24日头版导读泰安女子被逼跳楼的照片和A10版的照片一样。不知道这是不是一种特定的要求?作为外行的读者,我感觉这样重复无味,也浪费版面,应该选择新照片,实在没有照片的话,里面的版也可以不重复发,留出版面给别的稿子也行啊。

编辑者说:同意读者观点。可能是不同的编辑、不同的部门、不同的组版时间,在协调上有点问题。

艾明华:2月24日A11版《孩子玩网游,家长说了算》,这个新闻信息非常重

要,现在的孩子在网游上和家长对立很大,已经是个很突出的社会问题。晚报是不可以再好好做做,看看可行性怎么样,还存在什么漏洞。

编辑者说:这似乎是个好消息,但实行起来估计漏洞百出,孩子和家长之间也会产生新的矛盾。家长限制孩子上网玩游戏,真的就那么难吗?自己和孩子之间做不好的事情,靠政府、靠企业,靠别人,那就能做好吗?

段玉文、杨东琴:2月24日A15版《面条掺胶很普遍一点就着属正常》,虽然专家解释食用胶不可怕,但还是令人担忧。那种食用胶是从海藻中提取,成本远远高于工业用胶,必然有不法商贩见利忘义。这种事又不容易监管,或者说执法部门懒得监管,老百姓怎么能放心?最好能搞个专家解读,具体说明两者如何区分,服务性就更到位了。

编辑者说:食品属于碳水化合物,燃烧、碳化那是

基本常识。这么一条新闻,几乎惊动了全国所有的媒体,主要还是人们对食品安全的担忧和不信任。让专家解读如何区分优劣食品——这个主意不错。

袁俊浩、蒋延琳:2月25日头版一声“到家了”,让家乡亲久悬着的心得以放下。不难看出,大图是一张建筑工人感动到流泪的面孔,祖国强大,他们才能安全回家。

编辑者说:中国这次超大规模的撤侨行动,在国际上也赢得广泛好评。祖国的强大,带来人民大众的富裕和安全,这种强大才是真的,不是吹的。

张晓茜:3月1日A9版《又来一场雪,真够劲!》,标题中的这个“真够劲”,让人读了不舒服,因为“真够劲”一词有褒义、贬义两种含义。

编辑者说:“够劲”在北

方言中多含贬义,读者感

觉不舒服可以理解。这种有

歧义的用词应当尽量避免,

尤其是在标题中。

读者评报▶▶

“深读大学生村官张广秀”,好!

晚报率先报道了大学生村官张广秀的事迹后,引起了中央及省领导的关注和关心。2月24日起,晚报又推出了深层系列报道——“深读大学生村官张广秀”,向读者全面介绍张广秀扎根基层,百折不挠的经历,读后深受感动。当今拜金泛滥,物欲横流,张广秀的事迹显现出无私奉献、服务群众的时代精神,鼓舞了广大青年,更值得全社会学习和发扬。

读者 王展

在大学生村官中,张广秀或许是普通的一员,但她所在的这个群体,却在同龄人中与众不同,因为他们选择了农村这个更需要大学生的地方。从中央到地方,对大学生村官群体寄予厚望,关注他们就是关注农村的未来。基于此,我们才下大力气挖掘“张广秀”的内涵,推出系列报道。

记者 李文鹏

坦白讲,张广秀在赢得关爱的同时也引来了质疑:一个平凡的村官为什么会有如此不平凡的遭遇?我们在采访中也不断遭遇类似提问。因此,我们重新静下心来“深读”她,解读在她平凡人生背后的不平凡,解读她作为一个普通女孩的酸甜苦辣。她的出现代表了一个信号,那就是公众在关注这个群体,按照这个意义,其实我们解读的不仅仅是一个人,而是跟她站在一起的20万大学生村官。 记者 郭静

称呼不妥

2月24日A10版《慌不择路,笨贼身陷河中淤泥》文中说:民警……喊道:“同志,天气寒冷……为了你的生命安全,快点告诉我们你现在的位置……”挽救一个盗贼的生命也是民警的责任,但以“同志”相呼,甚感不妥。

读者 刘学英

写稿疏忽,致此失误,真诚致歉。

记者 黄广华

树下的男孩

作者:凯文·兰德尔 翻译:贾思默

在我大学一年级的暑假,密西根州的一所大学主办了高中生领袖才能训练营,我受邀担任训练营的指导教员。在那之前,我参加了很多校园活动,对于这次机会,我由衷地感到高兴。

刚到训练营,我就被一群有些狂热并试图打破僵局的学生围绕着,但是,我首先注意到的却是一个在一棵树下面的男孩,他身材瘦小,脸上明显的不安和羞怯更使他显得很脆弱。

离他不到五十英尺远的地方,就有二百多名热情的营员在相互撞来撞去,嬉戏着打闹着,忙着彼此相识。但是树下的那个男孩似乎宁可孤零零地一个人呆着也不愿参与集体活动,他浑身散发出的令人绝望的孤独感几乎让我望而却步。但是,我想起了一些年长教员的教导,要更加关注那些感觉自己可能被遗漏的营员。

我走近他说:“嗨,我叫凯文,是这儿的指导教员,很高兴见到你,你好吗?”他颤抖着、胆怯又极不情愿地回答我:“还不错,我猜。”我热情地问他是否想参加活动,结识些新朋友。他却冷漠地回答,“不,这不关我的事。”

我能感觉到,这个男孩极不情愿参加训练营,而且我还能感觉到,去强迫他也是不正确的做法,因为他并不需要一番鼓舞士气的讲话,他需要的是一个真正的朋友。在一段沉默之后,我与树下男孩的首次互动以失败告终。

第二天午饭时,我声嘶力竭地为二百多个新营员领唱营队之歌,营员们热切地参与。我的目光越过吵闹的人群,又被那个男孩所吸引。他独自坐着,盯着窗外,看到他,我几乎忘了要领唱的歌词。



从卖柠檬汁开始

作者:达里尔·伯恩斯坦 翻译:韦盖利

8岁时,我看到电视广告中的一种玩具很漂亮,非常想买一个,我找母亲要钱的时候,她说:“如果你自己有钱,你可以买。”我自己没有钱,于是只好去向父亲要。父亲开始同意给我买,但他跟母亲商量后,知道了母亲对我说过的话,最终也没有给我买那个玩具。

我怎样才能赚到买玩具的钱呢?我想了又想,终于想出了办法——卖柠檬汁。想到可以赚大把的钱,我非常兴奋。为了投资,我打烂了小猪存钱罐,那里里面有我所有的储蓄——5美元30美分。我拿这笔钱去超市里买了柠檬和糖。我还想到了要做广告,因此星期六早上天还没亮我就到处贴小海报,海报上的箭头指向了我家。我想,邻居们应该都知道我要在家里卖柠檬汁了。

七点钟我回到家,太阳刚刚从地平线上探出头来。我想,等下门外一定有很多人排队来买柠檬汁,说不定还会造成交通拥堵呢!

我把一坛又一坛的柠檬汁摆在我家的车道上。8点半,第一辆车从我家门口开过去了。我以为有人来买柠檬汁了,于是我忘情地挥动着小海报。车子慢下来,我看到开车的是个女人。她向我笑了笑,竖了一下大拇指,开动汽车离开了。我对自己说:“没关系,这只是第一辆车而已。”

过了一小时,第二辆车

来了。看起来,这个人更像是来买柠檬汁的。但是开车的男人只是友好地按了一下喇叭,就开走了。

十一辆车开过去了,还没有一个人停下来买柠檬汁。一直到下午四点,一杯柠檬汁也没有卖出去。

下午四点半,父母下班回来后买了两杯柠檬汁,付给我一美元。母亲啜了一口冰凉的柠檬汁,问我:“今天卖得好吗?”我沮丧地回答:“我没有赚到买玩具的钱。”

“差不多够了吗?”她接着问。

我说:“差远了,不过下一个星期六我还要继续卖。”

“那你到底赚了多少钱?”母亲问。

“一美元。”

沉默了一会儿,母亲问:“你觉得有趣吗?你一分钱也没赚到,还亏掉了所有的储蓄。”

“我喜欢,我要继续做这项生意。而且我有一个新目标,以后我要成为一个大公司的CEO。”我说。

这天晚上我想了一下,

明白了柠檬汁卖不出去并不是因为我做的不好,而是因为三月份天还不热,人们还不想喝冰凉的柠檬汁。于是,下一个星期六我没有卖柠檬汁,而是去卖报纸。我想,我要把赚钱、当企业家的梦想保留下来,将来我一定会有个很大的实业公司。

到现在,22年过去了。我做过很多成功的生意,而且我现在仍然爱喝柠檬汁。



译文
邮箱:
liabingbing@qiluwb.com.cn